
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/9/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις για την ποιοτική αναβάθμιση του εκπαιδευτικού
έργου στα δημόσια σχολεία»

Κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή τις προτάσεις της Πανελλήνιας Επιστημονικής Ένωσης
Διευθυντών/ντριών Σχολικών Μονάδων Π. Ε. επιθυμούμε να σας επιστήσουμε
τη δέουσα προσοχή σε ορισμένα καίρια ζητήματα που τίθενται από την ως άνω
Ένωση. Πιο συγκεκριμένα, οι προτάσεις αναφέρονται στην πρόβλεψη από
μέρους του Υπουργείου, ώστε την επόμενη σχολική χρονιά 2025 - 2026 τα
Νηπιαγωγεία και η Α΄ τάξη όλων των σχολικών μονάδων να λειτουργήσουν με
μέγιστο αριθμό μαθητών/τριών ανά τμήμα τους/τις 20 και ελάχιστο τους/τις 12,
προκειμένου οι μαθησιακές και παιδαγωγικές συνθήκες της εκπαιδευτικής
διαδικασίας μέσα στην τάξη να είναι για τους μικρούς μαθητές και για τους
εκπαιδευτικούς κατάλληλες, ώστε οι δεύτεροι να επιτελούν κατά το δυνατόν
ιδανικότερα το πολύπλευρο έργο τους, που είναι η γνωστική, νοητική,
συναισθηματική, πολιτισμική καλλιέργεια και κοινωνικοποίηση των μαθητών
τους. Όλα τα παραπάνω, σαφώς διασφαλίζονται για τους μαθητές όλων των
ηλικιών καλύτερα με ολιγομελή τμήματα, καθώς δίνεται η δυνατότητα στους
εκπαιδευτικούς με μεγαλύτερη ευχέρεια να προβούν σε εξατομικευμένη
παιδαγωγική και διδακτική παρέμβαση, όταν κάτι τέτοιο κρίνεται σκόπιμο. Ένα
άλλο πολύ σημαντικό ζήτημα που θέτει η Ένωση είναι η επέκταση και
διεύρυνση σε όλες τις σχολικές μονάδες του θεσμού των ΕΔΥ (Επιτροπές
Διεπιστημονικής Υποστήριξης), ένας θεσμός που, όπως διαπιστώνεται,
λειτουργεί υποστηρικτικά τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τους γονείς,
αλλά κυρίως για τους ίδιους τους μαθητές και τις μαθήτριες, αφού διασφαλίζει
την ισότιμη πρόσβαση όλων ανεξαιρέτως των μαθητών στην εκπαίδευση και
την προαγωγή συνολικά της γνωστικής και ψυχοκοινωνικής τους ανάπτυξης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε να θέσετε σε εφαρμογή κατά το σχολικό έτος 2025 - 2026 τις
άνωθεν προτάσεις της Πανελλήνιας Επιστημονικής Ένωσης

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Διευθυντών/ντριών Σχολικών Μονάδων Π. Ε. σχετικά με τη σύσταση
τμημάτων με ανώτερο αριθμό τους/τις 20 μαθητές/τριες και κατώτερο τους/τις
12  για τις τάξεις του Νηπιαγωγείου και της Α΄ Δημοτικού,  ώστε σε βάθος
εξαετίας τα τμήματα όλων των τάξεων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση να
λειτουργούν με αυτόν τον αριθμό μαθητών/τριών;

2. Προτίθεστε να διευρύνετε σταδιακά τον θεσμό των ΕΔΥ σε όλες σχολικές
μονάδες της Π. Ε. και αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των σχετικών
ενεργειών σας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




